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Тема всей игры: «Русский язык и культура»

Продолжительность 1-1,5 часа

Максимальное количество участников: 25-30 человек (возможно раз-
делить на группы или выделить несколько лидеров в каждом классе парал-
лели и устроить соревнование между ними). Разработка предлагает груп-
повое участие.

Целевая аудитория: учащиеся школы 6-7 классы, возраст: 13-14 лет

Цель: повышение мотивации к учебной деятельности путём проведе-
ния интеллектуальной игры.

Задачи:
	⦁ расширить кругозор учащихся;
	⦁ развить логическое мышление учащихся, сформировать умение 

анализировать разнородные факты, вычленять главное, быстро 
и правильно применять накопленные знания;
	⦁ воспитать дух соперничества, активизировать взаимодей-

ствие между учащимися, развивать навыки групповой и индивиду-
альной работы;
	⦁ пробудить или углубить интерес к истории, раскрыть способности 

каждого ученика;
	⦁ развитие лидерских качеств.

Оборудование: ноутбук, мультимедиапроектор, интерактивная доска, 
сигнальные карточки для команд.
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План мероприятия:
1.	 Организационный момент 
2.	 Представление команд или участников, представление жюри
3.	 «Своя игра» 
4.	 Подведение итогов и награждение победителей

Ход мероприятия

I. Организационный момент

	ȇ Добрый день, ребята! В ноябре проходит месяц русского языка 
и культуры в Республике Узбекистан. Россия - страна огромных богатств, 
но самым ценным является культура, которая помогает взаимопониманию. 
А народы, которые понимают друг друга, всегда будут жить в дружбе и мире. 

	ȇ Сегодня вы станете участниками увлекательной викторины «Своя 
игра».  

Жеребьёвка участников и деление на 2-3 группы. Знакомство с пра-
вилами игры: 25 вопросов располагаются слева направо, по возрастанию 
степени сложности - от 10 до 50 баллов. Выбор темы и стоимости вопроса 
осуществляет капитан. Ведущий зачитывает вопрос. Команда ведет обсуж-
дение и, если готова, поднимает сигнальную карту. Команде, первой под-
нявшей сигнальную карту, предоставляется возможность ответа на вопрос. 
Капитан указывает на игрока, который будет отвечать (или отвечает сам). 
Если команда отвечает правильно, то ей предоставляется право выбора 
следующего вопроса, если она отвечает неправильно, то право ответить 
на этот же вопрос предоставляется другой команде. Правильный ответ 
прибавляет количество очков к общей сумме команды. Общее количество 
очков подсчитывает жюри. Выигрывает команда, набравшая наибольшее 
количество очков.

II. Представление

Представление каждой  команды (представление капитана, названия 
команды, её девиза) и жюри.

III. Своя игра

Сопровождается показом слайдов презентации. Электронное прило-
жение (Презентация, pptx). Возможно, для открывания вопроса на проек-
торе будет удобнее иметь вопросы в картинках, поэтому есть альтерна-
тивный вариант предъявления (папка «Вопросы и ответы Своя игра 6-7 
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классы»), где каждая картинка (.jpeg) названа по теме и стоимости правиль-
ного ответа, а после неё идёт ответ, который можно показать, нажав у кар-
тинки вопроса стрелочку «следующая картинка».

Тема Стоимость 

Слово 10 20 30 40 50

Портрет 10 20 30 40 50

Сувенир 10 20 30 40 50

Личность 10 20 30 40 50

Искусство 10 20 30 40 50

IV. Подведение итогов

	ȇ Итак, в интеллектуальной викторине «Своя игра» победила команда 
«….», почетное второе место заняла команда «….». 

	ȇ Итак, в интеллектуальной викторине «Своя игра» счет равный, а зна-
чит победителями являются обе <или две из трёх> команды.

	ȇ Бурными овациями поприветствуем наших участников.
Спасибо за игру! До новых встреч!

Вопросы и ответы «Своя игра» (6-7 классы)

Название и цена вопроса Вопрос Ответ 

Слово 10 Что нельзя испортить маслом? Кашу

20 Какое слово «лишнее» и поче-
му?
белый, белизна, белеет, белка 

Белка — животное

30 Чем оканчиваются день и ночь? Мягким знаком

40 В каких словах «растёт» ЕЛЬ? 
Назовите не меньше 5 слов.

Карамель, кисель, 
водитель...

50 Назовите пять дней, не называя 
чисел и названий дней.

Позавчера, вчера, се-
годня, завтра, после-
завтра
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Портрет 10 Посмотрите на портрет и ска-
жите, кто это?
Писал сказки, стихи и прозу

А. С. Пушкин

20 Посмотрите на портрет и ска-
жите, кто это?
Автор романа «Война и мир».

Л. Н. Толстой

30 Посмотрите на портрет и ска-
жите, кто это?
Шёл пешком из Архангельска в 
Москву, чтобы учиться в уни-
верситете.

М. В. Ломоносов

40 Посмотрите на портрет и ска-
жите, кто это?
Автор прозаических произведе-
ний — «Каштанка», «Лошади-
ная фамилия» и «Хамелеон».

А. П. Чехов

50 Посмотрите на портрет и ска-
жите, кто это?
Автор романов «Преступление 
и наказание» и «Идиот».

Ф. М. Достоевский

Сувенир 10 Как называется русская дере-
вянная игрушка в виде рас-
писной куклы, внутри которой 
находятся подобные ей куклы 
меньшего размера?

Матрёшка

20 Русский народный музыкаль-
ный инструмент называется ..

Балалайка

30 Как называется традиционный 
металлический сосуд для кипя-
чения воды и приготовления 
чая?

Самовар

40 Животное-символ Олимпий-
ских игр 1980 года, которые 
проводились в Москве...

Олимпийский мишка

50 Женский головной убор, часть 
национального костюма назы-
вается ...

Кокошник

Личность 10 Кто основал город Санкт-Петер-
бург?

Пётр I (первый)

20 Как звали первого человека, 
полетевшего в космос?

Ю. А. Гагарин

30 Немецкая принцесса, ставшая 
императрицей России, вошла в 
историю страны прежде всего 
как просветительница.

Екатерина II (вторая)
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40 Кто возглавил Великую  
Октябрьскую революцию в 
1917 году?

В. И. Ленин (Ульянов)

50 Кто из маршалов СССР получил 
народное прозвище «Маршал 
Победы»?

Г. К. Жуков

Искусство 10 Самый известный русский ком-
позитор, автор балетов «Лебе-
диное озеро» и «Щелкунчик» —  
это ...

П. И. Чайковский

20 Художник-портретист, чьё имя 
носит Академия Художеств в 
Санкт-Петербурге.

И. Е. Репин

30 Один из крупнейших в России 
и один из самых значительных 
в мире театров оперы и балета 
называется ...

Большой театр

40 Как называется московский 
музей, где хранится коллекция 
П.М. Третьякова?

Третьяковская гале-
рея

50 Какой музей начался с коллек-
ции произведений искусства, 
приобретённых в российской 
императрицей Екатериной II?

Эрмитаж


